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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo. (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício da Deputada Luiza Maia justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2015 a seguir discriminadas foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias – 10ª, 11ª, 12ª, 13ª, 14ª, 15ª, 17ª, 18ª e 21ª. O Sr. Presidente 

informou que foi promulgado o projeto votado na tarde anterior e parabenizou os Deputados pelo 

pleno funcionamento da Casa e pelo modo como as comissões temáticas estão desenvolvendo as 

atividades. Disse que todas as terças haverá votação e que, “infelizmente”, foi obrigado a cortar o 

ponto dos parlamentares que estiveram ausentes na última votação. A Deputada Luiza Maia, falando 

sobre o numero gritante de mulheres que são assassinadas diariamente no Brasil, apresentou o 

projeto de lei que prevê a divulgação dos nomes dos assassinos e agressores de mulheres e informou 

que uma advogada de nome Thaise vem se manifestando quanto à constitucionalidade da matéria. 

O Deputado Pedro Tavares falou sobre as manifestações ocorridas em todo o País, fruto da 

insatisfação da população brasileira com as ações do Governo. Prosseguindo, externou a situação 

vivida pelo Município de Botuporã, com a demora do Governo do Estado finalizar as obras da malha 

rodoviária que serve à região, solicitando que a administração pública tenha sensibilidade e priorize 

a finalização da obra. O Deputado Euclides Fernandes disse que a educação é instrumento 

fundamental para a transformação da pessoa e da sociedade. Por isso, revelou preocupação com as 

atuais medidas exigidas pelo Governo Federal para a contratação do FIES, que dificultarão o acesso 

e deixarão de fora a parcela da população que mais necessita dos recursos. O Deputado Paulo 
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Rangel disse compreender a questão suscitada pelo Deputado Pedro Tavares, mas salientou que o 

Governo Wagner foi o que mais ações efetivou no que tange à recuperação da malha rodoviária do 

Estado, bem como manteve uma visão estratégica, preparando a Bahia para o futuro com a 

viabilização de importantes projetos como o Porto Sul e a Ferrovia Oeste-Leste, além da preocupação 

em atacar problemas cruciais como a falta de água. O Sr. Presidente saudou os estudantes da Escola 

Estadual Governador Lomanto Júnior, presentes nas galerias, participando do Programa A Escola e 

o Legislativo. A Deputada Fabíola Mansur saudou os alunos presentes. Em seguida, apresentou o 

programa lançado pelo Ministério Público na luta contra a violência doméstica e aproveitou para 

parabenizar a iniciativa e a forma de abordagem escolhida para tratar o tema. Concluindo, fez a leitura 

de Moção de Aplauso dirigida à nova Presidente da Academia de Letras da Bahia, Professora Evelina 

Hoisel, por ser a primeira mulher a dirigi-la. Por fim, parabenizou os Secretários Fábio Vilas-Boas e 

Olívia Santana pela passagem dos seus aniversários. O Deputado Herzem Gusmão falou sobre a 

taxa de vistoria veicular que os proprietários de veículos terão que pegar, sugerindo que os 

parlamentares acompanhassem a decisão da Assembleia do Mato Grosso do Sul, que aprovou a 

revogação da referida taxa. Prosseguindo, falou sobre as Indicações apresentadas solicitando a 

reativação do Hospital Crescêncio Silveira, em Vitória da Conquista, a recuperação asfáltica entre 

Mirante e Caetano e a implantação do curso de Medicina Veterinária em Itapetinga. O Deputado 

Luciano Ribeiro falou sobre os problemas a serem enfrentados pelos brasileiros e a necessidade de 

um debate profundo sobre a crise na classe política. Disse que a tribuna deve ser usada de modo 

ético e não como forma de mera acusação. Tratou, ainda, do que considera uma visão míope do 

Governo ao extinguir as Diretorias Regionais de Saúde (Dires), mas não efetivar uma redução de 

despesas, haja vista tê-las aumentado com os Núcleos de Saúde. Finalizando, parabenizou o 

Município de Ouriçangas pelo aniversário de emancipação política. O Deputado Joseildo Ramos disse 

caber ao Parlamento fazer um debate aprofundado para que se reduza ao máximo o grau de 

contaminação que alcança cada candidato, em função do sistema a que são submetidos para a 

concretização das candidaturas e campanhas. Apontou, mais uma vez, a necessidade de uma 

reforma política e eleitoral profunda, já que o sistema existente distancia a população e se aproxima, 

cada vez mais, de uma privatização para servir a interesses de alguns. O Sr. Presidente informou 

que, por acordo de Lideranças, o Pequeno Expediente seria estendido. O Deputado José de Arimatéia 

informou que no dia 26/03 se comemora o Dia Mundial da Conscientização da Epilepsia e que estaria 

na manhã seguinte participando de seminário sobre a crise hídrica e saneamento. Concluindo, falou 

sobre o afastamento do Secretário de Saúde da Cidade de Limeira, em São Paulo, por sua total 

inércia no que se refere ao controle da dengue, desejando que a ação intentada pelo Ministério 

Público sirva de exemplo para alguns municípios da Bahia. O Deputado Luciano Simões Filho falou 

sobre o Parlamento Verde e a audiência com o Presidente da Casa para a implantação de ações 

socioambientais no fluxo de atividades daquela Casa Parlamentar. Tratou, também, da visita 
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extraoficial a ser feita ao Zoológico de Salvador por alguns Deputados, na sexta-feira, às onze horas, 

já que o requerimento do Deputado Marcell Moraes não foi aprovado pela Comissão de Meio 

Ambiente. O Deputado Carlos Geilson disse ter ouvido atentamente a fala da Deputada Fabíola 

Mansur e comentou algumas declarações do Ex-Secretário Jorge Solla, que “trata a Secretaria de 

Saúde da Bahia como se fosse sua propriedade”. Finalizando, informou que a Bancada de Oposição 

não votou para o aumento da gasolina na Bahia, através do ICMS, tampouco para a aplicação da taxa 

de vistoria veicular pelo Detran. O Deputado Adolfo Viana falou sobre o precário estado da BA-210, 

trecho entre Sento Sé e Sobradinho, e chamou a atenção do Governo para a situação de abandono 

da Região do Vale do São Francisco, salientando a necessidade de reintegração daquela importante 

região. O Deputado Bobô fez a leitura de Moção de Aplauso pelos 93 anos de fundação do Partido 

Comunista do Brasil. O orador foi aparteado pela Deputada Fabíola Mansur. O Deputado Zé Neto 

externou preocupação com os efeitos ambientais que decorrerão da implantação no Município de 

Feira de Santana do Programa de Mobilidade e do Bus Rapid Transit (BRT). O Deputado Marcell 

Moraes falou sobre a visita a ser feita pelos Deputados ao Zoológico de Salvador, mas de modo não 

oficial, já que o requerimento feito não foi aprovado pela Comissão do Meio Ambiente. No entanto, 

espera contar com a colaboração do Secretário do Meio Ambiente e com o Governo do Estado para 

tratar da situação do zoológico. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Zé 

Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Ângela Sousa, Carlos Ubaldino, Targino Machado, Vítor Bonfim e Zó (05). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


